

美丽的体育公园

◎南海区桂城街道怡海第二小学402班 唐希潼

我的家乡坐落在美丽的佛山南海。今天,我给大家推荐一处我家乡的好地方,那就是美丽的体育公园。

一进公园大门,映入眼帘的是一个用一大片柔软的草坪铺成的巨大足球场,球场旁边是一个环形的塑胶跑道,仿佛一个土环紧紧地拥抱着球场。每到周末,总会吸引一大波足球爱好者来这里练球,或组队过来比赛。加油声、呐喊声在球

场上此起彼伏,真是带给大家无限乐趣呀!

沿着旁边的小路向前走,是一个充满童趣的儿童娱乐区域。这里有各种好玩的运动设备,有滑梯、单杠、木马等,孩子们可以在这片小天地尽情地玩耍,大家都玩得不亦乐乎。

公园的尽头是一大片茂密的树林,那一棵棵大树仿佛像士兵在日夜守护着公园。树林边是一个人工小

湖,小湖上种满荷花。夏天,一大片荷叶碧绿碧绿的,荷叶上的花朵,有的展开了两三片花瓣,有的还是花骨朵儿,有的已露出了嫩黄的小莲蓬,千姿百态的。这时总会吸引大批游客过来观赏,大家都对这迷人的荷花赞不绝口。

听了我的介绍,你们是不是也爱上这个既可以健身,又可以休闲游玩的体育公园呢?



■体验三山广绣。 郭要玲 摄



■国家级非遗——茶基十番进校园。 罗泽成 摄

征稿启事

为展示桂城青少年的才思才华、教师与家长的文化素养与培养心得,《桂城周刊》现征集桂城中小学生、教师及家长的作文、摄影、书法、绘画等作品,欢迎踊跃来稿。投稿邮箱:455756169@qq.com

统筹/珠江时报记者 丁当

她变勇敢了

◎南海外国语学校606班 李戈琳

静夜中的一轮明月,笼罩着潮润的雨丝,卷着空气中的花香,这是最撩人心弦的景色了。庭下积水空明,同花枝共舞,伴人入眠。

记得小时候的我,胆子小得很。我不敢骑单车,不敢滑冰,不敢捉虫子,不敢爬梯子,生怕一个不小心受了伤。这个世界似乎危机四伏,一切都好陌生好可怕,我甚至连单独睡觉都害怕得不得了。

有一次,妈妈好不容易劝服我,让我独自在一个房间里睡觉。我虽勉强答应了,但心里还是不安。特意将窗户锁紧,害怕晚上会飞入一只小恶龙,像童话故事一样将我带走,关进一个高塔里边。我还将被子盖住了整个身子,只露出一个头,躺在床上,闭紧双眼,听到妈妈轻轻地把灯关了,走了出去。我心里慌极了,可我也明白,我必须成长起来,这是我必须经历的。我警觉地竖着耳朵细听,每个角落似乎都有窸窸窣窣的声音。啊,我怕啊!我用力攥着被角,

手心渐渐被汗水浸湿。我屏住呼吸,似乎感觉黑暗里有一团团黑乎乎的东西,像极了魔鬼的爪子,它一点点地向我逼近,逼近,我眉头愈拧愈紧,“哇”地一声挣扎起来,颤抖着打开灯。妈妈推开门进来,看到我一脸狼狈,轻轻一笑,坐在床边。

“妈妈,好黑,我怕……”我喘着粗气说。妈妈让我躺下,帮我盖好被子,拉下纱帐,轻轻抚摸着我的头。“宝贝,一点儿也不可怕。瞧,那廊外团团簇簇的,是我们一起栽下的花儿呀!听,那窗外吱吱的声音,是蚰蚣们在说梦话呢!它们像你一样淘气。看,这一切都是你最爱的。勇敢点!”灯光映着妈妈的眸子,一闪一闪的,凝望着我的眼光里蓄满了爱怜,长发摇摆在一旁。意识朦胧中,我似乎闻到了花朵的香味儿,花

儿真的开了一廊呢!我躺在花香中,微笑着,微笑着……害怕早已不存在,它躲到远远的地方去了。

花朵盈盈的开放着,天上的月亮仍在。回想起来,在我成长的路上,每个阴暗的日子里,妈妈的声音总伴随着袅袅花香到来,让我的勇气慢慢凝结、绽放,像花儿一样开满廊子……

这个世界不可怕,当你鼓起勇气,拥抱世界之时,便是那花开满廊、芳馨沁人之日。



灯湖文艺

半块月饼

◎王国梁

思思7岁了,跟爷爷奶奶一起生活。从她记事起,爸爸妈妈每年过年回来一次。每次都是思思快要忘了他们长得什么样子的時候,他们才回来。

她喜欢妈妈,妈妈在的时候,她围在妈妈左右寸步不离,生怕一不留神妈妈又悄悄走了。妈妈给她买最漂亮的书包,把她搂在怀里看电视,还给她讲外面的世界。妈妈说,外面的世界可大可热闹了。思思就问,像镇上一样大一样热闹吗?妈妈笑着点着她的小脑袋说:“小傻瓜,比镇上热闹多了。”思思喜欢妈妈叫她“小傻瓜”,她多想天天都被妈妈这样叫。

思思也喜欢爸爸,爸爸力气真大,总喜欢把她举过头顶,举得高高的,逗得她咯咯地笑。爷爷奶奶老了,举不动她。爸爸还带她到镇上看热闹,爷爷奶奶走不了那么远的路。爸爸每次回来都给她带回洋娃娃,城里的洋娃娃真漂亮。可是,过完年爸爸妈妈就要走了。他们怕思思闹,又怕自己伤心,每次

都是悄悄走。

思思不知道爸爸妈妈走了多久了,她看着天上的月亮圆了缺,缺了圆。爷爷奶奶在山上种的苹果树发芽了、开花了、变绿了、结果了。苹果的脸都红彤彤的了,爸爸妈妈还没有回来。

天越来越高,天上的大雁都在飞。老师说,大雁往南飞,要飞到南方温暖的地方过冬。爸爸妈妈也在南方呢,南方是温暖的地方,有爸爸妈妈的地方就是温暖的地方。思思出神地盯着大雁,她也想像大雁一样,有一双飞翔的翅膀,可以飞到南方。

中秋节快要到了,妈妈打电话回来说,给爷爷奶奶寄钱了,让他们买月饼,买鸡买鱼,好好过节。妈妈还说,他们在外面很好,过年就回来了。怎么还不过年呢,一年太长了,长得就像弯弯曲曲的山路一样,总也望不到头。

奶奶说,中秋节月亮就圆了,那天的月亮是一年中最大最亮的。月亮圆,人也是要团圆的。晚

上,思思抬头望着月亮,月光照进院子里,树的影子在晃,院子里亮堂堂的。小小的人叹了口气说,团圆,老师教过,举头望明月,低头思故乡。思思还不大懂,不过她心里觉得,爸爸妈妈也会像她一样,望着天上的月亮,想着思思。思思想,南方的月亮一定比她家里的月亮明亮,不然爸爸妈妈为什么舍不得回来呢。

奶奶买了思思最爱吃的月饼,豆沙馅的。月饼真好吃,思思吃完了,还把手上的月饼渣舔干净了。奶奶说,妈妈告诉她的,要给思思买豆沙馅的。

中秋节的晚上,奶奶看到思思的床头放着两个半块的月饼。奶奶说,思思,吃月饼不能这么糟蹋,吃完了一块再吃,怎么弄了俩半块的?

思思低着头,拿起半块月饼说:“这块,是给妈妈留的;又拿起另一个半块月饼说,这块,是给爸爸留的。”说着,思思还把两块月饼拼在一起,大声说:“团圆啦!”



■舞火龙。 梁展明 摄

瓜熟无声

◎贾海睿

一棵藤绕着一根竹竿,向上攀援,越过窗台,爬上房顶,昂首翘望。另一棵藤缠绕着一棵葡萄藤,爬过了楼梯,攀上屋顶。两相交织,洒下浓浓绿荫,垂下丝瓜无数。

瓜熟无声。

看那一个个丝瓜,长条、饱满、圆润,垂在水池上方。当你洗碗、洗菜、洗衣服时,它就挂在头顶。在有阳光恩赐的时候,那丝瓜显得十分高兴,不经意间,又是一个样。猛地一抬头,嘭的一下,一个丝瓜掉在衣服绳上,像是和你捉迷藏。

再到楼梯一看,还有一个藏在

拐角处,地方限制了它的生长。它就这样卧着,想站着只能是戳破天往上长,下面是没地了。

等再爬到房顶看,石棉瓦上的又是另一个样。它盘曲着、蜷缩着,有一个还躲着猫猫。拐过楼梯上了平方顶,看见四五个丝瓜平铺在房顶,享受阳光的沐浴,格外的悠闲。还有几朵未成果实的花朵,在“父母”的庇护下快乐的生长。

房顶麦草垛上,一根木棍支撑着,垂下两个长长的丝瓜。有时狗出没在这柴草中,冷不防,还用爪

子抓一下。我在撕柴草的时候,生怕破坏它的家,那真是绝美的风景。

站在屋顶,我目睹着这一片浓荫下的果实,不禁感慨,宽敞的院子孕育了它丰富的果实。而门口那墙角就不如它们幸运,背着太阳的左右两株丝瓜就完全不一样了。左边的一个瘦小、不平,垂在门口冬青树上的,你甚至可以忽略它。右边的倒挂着立在窗口的柴垛上。倒长得比小窗户还高,垂在窗外。人在窗内看,倒觉得眼前一亮。

这院内院外的丝瓜倒成了今年

独有的风景。

那又是一株怎样的苗呢?

它从两个水泥板中间的缝隙中冒出来。从一株小苗到爬上房顶再形成一片浓浓的绿荫,那是多么的顽强。令我想不到的是我四岁的儿子竟没有拔它。难道他也相信总有一天那苗会长成大树吗?

当初无意间剥下掉落的丝瓜籽,落在了土里,有水、有阳光、它就这样长起来了。我想它就是这么几粒籽,无需人为地雕琢、栽培,也无需刻意的修剪,就这样的自然天成。

自然有很多这样的美丽,“清水出芙蓉,天然去雕饰”。

我期待,那些在生命缝隙中成长的人,终有一天也会像两株丝瓜,蔚然成风。

我想到了一首诗;花朵开是一种很豁达的风度。蜂儿总愿意评说,嗡嗡扬扬地一阵议论之后,向日葵还是向日葵,而渺小的却更加渺小。

一朵花在悄然绽放,等到为人瞩目时,它已绚烂无比。

瓜熟无声,岁月有痕,留下美好。

统筹/珠江时报记者 丁当